
Nedašov
Kraj: Zlínský Okres: Zlín

Správní obvod: Valašské Klobouky GPS souřadnice: 49.107786N, 18.070356E

Nadmořská výška: 405 m n. m. První pís. zmínka: 1422 (602 let) Katastrální výměra: 1 245 ha

Počet obyvatel: 1 340 PSČ: 763 32

Adresa URL: www.nedasov.cz

Historie obce Nedašov
Nejstarší historickou zmínku o obci nalezneme v Historickém místopisu Moravy a Slezska. Praví, že
"Nedašov se poprvé připomíná r. 1422 a náležel tehdy k panství hradu Brumova". Někteří badatelé
se domnívají, že se v dávných dobách Nedašov rozkládal podél potoka Hrušovky pod Babí horou. Obec
spravoval rychtář, volený obcí a potvrzovaný vrchností, a to vždy na jeden rok. Jeho zástupcem byl fojt,
který byl oproti rychtářovi člověk svobodný. Fojtství bylo vždy dědičné a zbavené povinnosti vůči
panstvu. Pro ostrahu pořádku u hranic, byl k dispozici sbor portášů, který byl dělen na šest skupin po devíti
mužích a jednom desátníku. Na rozkaz vrchnosti byli povoláváni i do bojů a bitev. Jejich zbraní byl silný
obušek, sekera, krátká ručnice a šavle. Dále k jejich výstroji patřil tulec na střelný prach, olovo a provazy
na spoutávání. Jako šatu používali valašského národního kroje, který sestával z úzkých nohavic z
bílého sukna z vlny, brucleku (vesty), dlouhého pláště, opánků nebo vysokých bot a čepice vydrovky.
Lidé na Valašsku žili velmi prostě. V době, kdy nerobotovali "na pánském", si museli obstarávat živobytí pro
sebe a své rodiny. Pěstovali různé plodiny, zpracovávali vlnu, kůži, konopí a len. V roce 1537 přešel
Nedašov do rukou pana Adama z Lomnice, který Nedašovu udělil "právo úmrtní". Toto právo zaručovalo, že
při úmrtí místního usedlíka, který nepořídil závěť, připadlo jeho vlastnictví nejbližším
příbuzným. Do té doby připadal majetek vrchnosti. Dále pan Adam z Lomnice udělil obci "právo
žaludové a bukové", což znamenalo, že poddaní mohli v panských lesích sbírat žaludy a bukvice. Za tuto
milost musel každý dům odvádět měřici ovsa a jednu slepici. V 19. století a počátkem 20. století patřil
Nedašov pod hejtmanství Uherský Brod. V roce 1918, vznikem Československé republiky, se stal Uherský Brod
okresním městem, pod jehož správu patřil Nedašov do 1. ledna 1949, kdy byl okres převeden do
Valašských Klobouk. V roce 1960 byl valašskokloboucký okres zrušen a 1. července 1960 byl Nedašov
včleněn do tehdejšího okresu Gottwaldov (původně Zlín).
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